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 Швецов Андрій Степанович
- закінчив навчання у СШ № 13 м. Харків у 1977 році
- перед службою у Збройних Силах тренувався у СК “ Динамо ” секція 

кульової стрільби та виконав норматив КМС, а потім в ході служби 
пройшов підготовку за програмою снайпера  та  снайпера-
інструктора

- призваний  у лави  ЗС СРСР та пройшов первинну військову 
підготовку у військовій частині 3007 (м. Золочів) у 1978 році

- закінчив  військовий факультет ВПУ МВС СРСР у 1982 році
проходив військову службу на посадах офіцера взводної, ротної та 

батальйонної ланок в УВВ МВС СРСР по Середній Азії та  
Казахстану

                                               1982-1991 роки
- закінчив  очне навчання  на факультеті прикордонних та 

внутрішніх військ Військової Академії ЗС СНД у 1994 році  та  
заочно 

                юридичний факультет МДУ ім. М.В. Ломоносова
- проходив військову службу на посадах начальника відділення та 

заступника командира полку у військових частинах 3005 та 3031  
                                               1994-2002 роки
- служба на посадах викладача, старшого викладача-начальника 

юридичної служби та доцента кафедри соціальних та дисциплін  
                                                2002-2012 роки
з 2012 року – старший викладач кафедри підготовки громадян України 

за програмою підготовки офіцерів запасу, полковник юстиції запасу, 
старший радник юстиції



АКТУАЛЬНІСТЬ ДАННОЇ ТЕМИ
Події в Україні, особливо за останні 3 роки, змусили 

задуматись багатьох українців над тим, де і як, 
легально чи ні, придбати вогнепальну зброю для 
захисту власного життя, життя своїх близьких, 

домівки та майна яке знаходиться у їх власності .
Питання легалізації вогнепальної зброї в Україні 

викликає масу очікувань та асоціацій – від 
цілковитого схвалення до сумнівного остраху. 

На 100 українців зараз припадає 7 одиниць 
вогнепальної зброї. Тим часом у США — 88,8. Це, 
до слова, найвищий показник серед розвинених 

країн. Але не все так однозначно.
    Так бути чи не бути легалізації зброї в Україні? 
                   Чим і як захистити себе ?



ІСТОРИЧНИЙ  АСПЕКТ
У демократичних суспільствах поширене 

право на вільне володіння зброєю.
 У Стародавньому світі та в Середні віки 
було чітке означення хто вільна людина, а 

хто раб і кріпак. 
Вільна людина – володіла зброєю.

 Лише раби та кріпаки ніколи її не мали. 
Господарі не доручали. 

Якщо українці хочуть бути вільним 
суспільством у них має бути право на 

володіння зброєю.



Яку зброю можна отримати вже зараз 
Газові балончики
+ Не потрібен дозвіл від влади. Дешевий – від 20 
гривень. Компактний. Доступний – можна 
купити і в спеціалізованих магазинах, і в 
Інтернеті. Не становить загрози життю. 

- Слабка ефективність проти нападника, 
потрібно влучити в обличчя на відстані 1-2 
метри. Ефект від балончика настає тільки за 
кілька секунд. Також легко можна отруїтися ним 
самому. 



Яку зброю можна отримати вже зараз 

Електрошокери
+ Відносно недорогі – від 300-400 гривень. 
Доступні. 
Компактні. 
- Офіційно не дозволені, але продаються в 
інтернет-магазинах. Для ефекту потрібен 
контакт з оголеною частиною тіла, чого іноді 
неможливо досягти. Якщо у нападника 
виявиться слабке або хворе серце - може 
померти. 



Яку зброю можна отримати вже зараз 

Пневматична зброя
+ Не вимагає отримання дозволу. Можна вільно 
придбати як у спеціалізованому магазині, так і у 
кіоску. Не становить смертельної загрози. 
- Невелика ефективність. Якщо нападник у одязі 
– така зброя його не зупинить. Ефективна при 
влучанні в око, але це не просто зробити. 
Пневматику також не можна носити з собою: 
стиснений газ часом "підтікає". 
 



Яку зброю можна отримати вже зараз 

Газова зброя
+ Доступна. 
- Малоефективна. Влучити в нападника потрібно 
зблизька, з 2-3 пострілів. Можна легко отруїтись 
газом від пострілу самому. Потрібен дозвіл на 
придбання і носіння. 



Яку зброю можна отримати вже зараз 
Травматична/вогнепальна зброя
+ Відносно ефективна проти нападника в різних ситуа-
ціях. Фахівці називають її зброєю непрогнозованої дії. 
- Травматика доступна не для всіх, а лише окремим 
категоріям населення. Для вогнепальної зброї потрібен 
дозвіл, велика кількість довідок, а також – відповідна 
підготовка. Вартість дозволу – від 1300 гривень, зброї – 
від 4 000 гривень. Недоліки чинного законодавства 
дозволяють кваліфікувати захист зі зброєю як 
перевищення меж самозахисту, що карається законом. 
В Україні немає спеціального закону, який би 
регламентував придбання, зберігання та використання 
вогнепальної зброї. Згідно зі ст. 263 Кримінального 
Кодексу носіння, зберігання, придбання, збут 
вогнепальної зброї, вибухівки та набоїв карається 
в'язницею на термін від 3 до 12 років. 



Легалізація зброї в Україні: самозахист чи 
потенційна небезпека?

Приклади: на перший погляд різні за підставами застосування  
вогнепальної зброї , але проблемні за дотриманням законності та 
доцільності (з елементами свавілля та ймовірної  безкарності)
 народним депутатом  України від  НФ Сергієм Пашинським  (31.12.16)
Також приклади умисного злочинного застосування зброї бувшим 
правоохоронцем спец роти Торнадо Пугачовим ( Дніпро) та перестрілка  
правоохоронців у Княжичах з 6 загиблими через злочинну халатність та 
недбалість керівників спец операції.
Та Нападение на главу Высшего совета правосудия Игоря Бенедисюка и 
его жену имело заказной характер. Заказчики использовали школьников и 
студентов, которыми в свою очередь руководили члены радикальных 
националистических молодежных организаций.  По словам военного 
прокурора, в ходе допросов задержанные не смогли объяснить, зачем напали 
на Бенедисюка.
Согласно данным следствия, во время инцидента Бенедисюк сделал 
предупредительный выстрел из зарегистрированного оружия – экспертиза 
подтверждает, что выстрел не мог кому-либо навредить, сообщил Матиос
Застосування зброї метою самозахисту в чистому вигляді  та приклади 
порушення правил поводження з боєприпасами- підтверджують це.



ВСТУП

Во Львове 22 марта двое вооруженных грабителей с 
прикрытыми лицами во время ограбления ювелирного 
магазина возле центра города на улице Городецкой 
ранили охранника из неустановленного огнестрельного 
оружия.
Пример действий КАРАВАНСКОГО СТРЕЛКА: Если бы у 
охранников "Каравана" было чем обезвредить вооруженного 
преступника, три человека остались бы живы. Кстати после этого 
случая, охранным фирмам и охранникам магазинов разрешили 
иметь при себе  оружие. С тех пор с их стороны не было ни одного 
кричащего противоправного случая, хотя опасений было много.



ЗА и ПРОТИВ

Главное, чего опасаются люди - бесконтрольной 
стрельбы и массовой продажи направо/налево. 
Стоит учитывать, что это и так происходит - 
черный рынок вооружения процветает. 
Отсутствие культуры обращения с оружием - еще 
один фактор, формирующий негативное 
отношение. Украинцы беспокоятся, что оружие 
станет легкодоступным для подростков, а 
повлечет за собой серию трагических событий. 
Люди просто не доверяют самой системе, которая 
должна проводить жесточайший контроль перед 
выдачей оружия и мониторинг его 
использования.



ЗА и ПРОТИВ

Сегодня на линию "102" в Киеве поступило 
сообщение о конфликте с применением оружия на 
улице Соломенской . На месте в полицию 
обратилась бывшая  жена , которая сообщила: во 
время разговора к ним подошел 37-летний 
знакомый, начал нецензурно выражаться в адрес 
мужчины и угрожать. Затем достал из сумки 
пистолет и выстрелил несколько раз, в 
результате чего 32-летний мужчина получил 
ранение грудной клетки. При этом пострадавший 
сумел выхватить пистолет и нанести несколько 
ударов по голове нападавшему.



ВСТУП
Полицейские Новобаварского отдела изъяли у 37-летнего жителя пгт 
Южный Харьковского района оружие и боеприпасы. Об этом 
"Багнету" сообщили в пресс-службе харьковской полиции. Во время 
обыска были обнаружены корпус гранаты "Ф-1", запал к ней, 80 
патронов различного калибра, обрез гладкоствольного охотничьего 
ружья, гладкоствольное охотничье ружье, два револьвера кустарного 
производства, семь барабанов к револьверам под патроны различного 
калибра, а также корпус учебной гранаты. Как пояснил владелец, часть 
арсенала он приобрел у неизвестных лиц, а часть – нашел и хранил для 
самообороны. Следователями открыто уголовное производство по ч.1 
ст. 263 (незаконное обращение с оружием, боевыми припасами или 
взрывчатыми веществами) Уголовного кодекса Украины. Мужчине 
сообщено о подозрении в совершении данного уголовного 
преступления. Санкция данной статьи предусматривает 
            лишение свободы на срок от двух до пяти лет.



ВСТУП
В Україні відсутній закон про вогнепальну зброю 
та набої (боєприпаси) до неї  -  ці відносини 
врегульовані наказами МВС, які довільно 
змінюються, що спричиняє порушення прав 
громадян на володіння зброєю. 
В Україні на даний час діє неконституційна 
дискримінація громадян за віком щодо 
можливості набуття вогнепальної зброї, зокрема, 
купувати гладко-ствольну вогнепальну зброю 
можна з 21-го року, а нарізну – з 25-ти. 
Водночас держава довіряє автомати 18-річним 
юнакам в збройних силах та інших військових 
формуваннях, але з підозрою ставиться до своїх 
законослухняних цивільних громадян. 



ВСТУП

Однак,як свідчить статистика, легальна вогнепальна 
зброя вкрай рідко використовується під час вчинення 
кримінальних правопорушень. В той же час, придбати її 
на «чорному ринку» досить просто, що і роблять злочинці. 
Натомість більшість законослухняних громадян 
позбавлені права на придбання такої вогнепальної зброї 
для самозахисту, що зумовлює неможливість належної 
реалізації права на самозахист.

Найкращою зброєю для самозахисту є коротко-
ствольна нарізна вогнепальна зброя 

(пістолети), яка зараз заборонена. 
Таке вирішення питання щодо володіння 

зброєю (щодо заборони набуття пістолетів, 
однак можливості набуття гвинтівки) виглядає 

нелогічним.



Закордонний досвід:

Масова свідомість живе стереотипами щодо 
необхідності збереження існуючого 
порядку набуття та використання 

вогнепальної зброї, оскільки існує страх 
зростання злочинності. 

Однак, як свідчить зарубіжний досвід 
(Італія, Чехія, Швейцарія,Швеція, 

Ізраїль, США, Грузія, Молдова та ін.), 
гарантована державою можливість для 

громадян володіти вогнепальною зброєю 
спричиняє зменшення рівня злочинності.



       В Україні за різними даними в цивільному 
обігу знаходиться від одного до шести мільйонів  

одиниць вогнепальної зброї. 
За даними МВС, на сьогодні в Україні 

зареєстровано понад 600 тисяч власників 
вогнепальної зброї, у яких в особистому 
користуванні є майже 900 тисяч одиниць 

відповідної зброї. 
       Отже, легальна вогнепальна зброя в Україні 

вже є, але сфера її набуття та обігу наскрізь 
корумпована та базується на абсурдних засадах, 

що не відповідає загальним засадам та 
принципам, що діють зараз у світі.



«Швейцарский оружейный проект Small Arms 
Survey оценил объемы нелегального оружия в 
Украине в 2, 2- 6 млн. единиц, то есть если взять 
среднее арифметическое, то на черном рынке 
Украины обращается более 3 млн. единиц 
огнестрельного оружия, о котором МВД понятия 
не имеет. 
— Швейцарцы, у которых первая строчка 
европейского рейтинга из 44 стран Европы по 
количеству легального оружия на сотню жителей 
(46 стволов), подсчитали: в нашей стране 
легальный показатель равняется ( 7 стволов ) 
оружия на сто жителей - 36-е место в Европе.
 В то время как теневой оборот — просто 
колоссальный.



В Україні велике перенасичення нелегальною зброєю. У 
такій ситуації питання легальної – це банальний захист 
для доброчесних громадян.
До 20% українського суспільства цю ідею підтримує. 
Приблизно така ж кількість категорично проти. Інші 
вагаються.
Потрібна широка суспільна кампанія, відкрита дискусія, 
щоб переконати людей, треба їм зброя чи ні. Варто дати 
відповіді на ключові питання: хто має право володіти 
короткоствольною зброєю? Які дозволи повинна отримати 
людина? Наприклад, мати медичну довідку, довідку з 
поліції. Обговорити застосування вимог.
Генеральна прокуратура за 2014 рік зареєструвала 3008 кримінальних 

правопорушень із використанням вогнепальної зброї. 
Для порівняння: у невоєнному 2013 році таких правопорушень було 

більш ніж удвічі менше – 1238, 
а за перші 7 місяців 2015 року – вже 1107. 





Якщо ви твердо вирішили, що для 
захисту вам потрібна саме вогнепальна 
зброя, підготуйтесь до отримання 
дозволу на неї від держави.





                           Легалізація 
(від лат. legalis – законний) 
1. Узаконення, надання законної сили якому-
небудь актові або дії. 
2. В міжнародному праві 
засвідчення консулом підписів на документах, що 
виходять з іноземних установ.
(Словник іншомовних слів Мельничука)
 У переважній більшості випадків, якщо не завжди, для 
вчинення злочинів використовується нелегальна 
вогнепальна зброя , яку потім ідентифікувати важко. 
Офіційна зброя має належним чином зберігатися і 
людина, яка її отримує несе персональну 
відповідальність за її зберігання, правила носіння, 
використання.



Легалізація
Доступ до Єдиного реєстру досудових розслідувань, який містить дані 

про оголошення підозри чи направлення до суду обвинувального 
акту, нині мають прокурори, слідчі, а також користувачі – у межах 
наданих адміністратором прав доступу для отримання інформації 

про розпочаті досудові розслідування та прийняті під час досудового 
розслідування рішення, забезпечення ведення спеціальних обліків, 
проведення аналізу результатів діяльності правоохоронних органів 
(див. Наказ Генеральної прокуратури України від 17.08.2012 № 69 

"Про Єдиний реєстр досудових розслідувань"). Включення до числа 
осіб, які мають доступ до даного Реєстру, продавців зброї може мати 

наслідком витік інформації, який не сприятиме успішному 
розслідуванню злочинів. 

Цивільна зброя для самозахисту в основному і 
призначена для заподіяння шкоди нападнику або 

хоча б створення загрози такого заподіяння. В 
іншому випадку набуття цієї зброї втрачає сенс.



Законність
приписи поданого законопроекту 

мають відповідати принципу правової 
визначеності, який є «одним із 

елементів верховенства права і у 
якому стверджується, що обмеження 

основних прав людини та 
громадянина і втілення цих обмежень 
на практиці допустиме лише за умови 

забезпечення передбачуваності 
застосування правових норм, 

встановлених такими обмеженнями»



Інші  конституційні принципи
 рівності і справедливості з них випливає вимога 
визначеності, ясності і недвозначності правової 

норми, оскільки інше не може забезпечити її 
однакове застосування, не виключає 

необмеженості трактування у правозастосовній 
практиці і неминуче призводить до сваволі.
проголошене в цих принципах право кожної 

людини на зброю з об’єктивних причин не може 
бути реалізовано щодо дітей, осіб з психічними 

вадами, непогашеною судимістю, а також 
піддається іншим обмеженням

Адекватне співвідношення (співрозмірність) між 
посяганням та засобом його припинення (тобто, 

наприклад, на словесну образу не можна 
відповідати пострілом з вогнепальної зброї). 



Право на захист
визначення самозахисту, під яким розуміється 

застосування зброї, яке повинно відповідати 
змісту права, що порушене, характеру дій, якими 
воно порушене, та наслідкам, що спричинені цим 

суспільно - небезпечним протиправним 
посяганням. 

У такому випадку постає питання: яким чином 
можна здійснити гарантоване право на 

самозахист з використанням вогнепальної зброї, 
не завдаючи шкоди правам, свободам та гідності 
громадян? Адже, навіть постріл вгору може бути 

порушенням права громадян на відпочинок 
(стаття 45 Конституції України).



“SOLDIER WEAPONS. ОГНЕСТРЕЛЬНОЕ 
ОРУЖИЕ»

поділ вогнепальної зброї на зброю військового призначення і зброю 
цивільного призначення, але не наводяться критерії такого поділу, 
крім суб’єктів її використання. Таким чином, одна й та сама зброя 

може вважатись зброєю військового призначення у разі її 
перебування на озброєнні Збройних Сил України або 

правоохоронних органів, і зброєю самозахисту у разі перебування у 
власності фізичних і юридичних осіб. На наш погляд, такий «поділ» є 

небезпечним, адже тим самим може допускатись перебування 
автоматичної вогнепальної зброї, наприклад, автоматів, або 

крупнокаліберної зброї, або далекобійних снайперських гвинтівок, у 
якості цивільної зброї у власності фізичних та юридичних осіб.

Визначення порядку застосування зброї для самозахисту 
повинно  врахувати положень статті 36 КК України. 

Стоит отметить, что в законе - ч. 5 ст. 36 УК Украины - 
уже сейчас четко прописаны случаи превышения 
обороны, за которые лицо притягивается к уголовной 
ответственности. Однако все эксперты едины во мнении, 
что перед введением легализации нужна четкая 
нормативная база со всеми "можно" и "нельзя".

 



Зброя
Хибне твердження про те, що до цивільної зброї 
може бути віднесена будь-яка вогнепальна зброя 

калібром до 20 мм (крім кулеметів і гранатометів), 
яку власник сам вважає зброєю для самозахисту.

 З цим навряд чи можна погодитися.
Ствольні системи від 20 мм і більше прийнято 

вважати дрібнокаліберною артилерією. Зокрема, 
існує декілька зразків зброї калібром 20 мм, які за 

своїм призначенням є великокаліберними 
гвинтівками, наприклад, північно-африканська 

Truvelo SR 20, яку можна вважати як 
дрібнокаліберною гарматою, так і снайперською 

гвинтівкою.
Припустимо 4.5-9-12-16 калібр?



Боєприпаси
Також помилковим є визначення поняття 

«боєприпаси», під яким розуміється дріб, куля, 
інший снаряд, який використовується для 
здійснення пострілу з вогнепальної зброї, 

оскільки перелічені елементи є лише частиною 
боєприпасу , до складу якого входить ще гільза з 

«вибуховою речовиною», за допомогою якої і 
утворюється тиск газів, завдяки чому 

відбувається постріл.
В Балаклее Харьковской области  сегодня 23.03.2017 года около 02.35 
возник пожар на военном складе. Из-за взрывающихся боеприпасов 
жители ближайших домов укрылись в подвалах, остальные срочно 
покидают город. Об этом сообщают РИА Новости.
Очевидцы сообщают, что мобильная связь в городе перегружена или 
отсутствует, стационарная — в некоторых местах отсутствует. На 
автозаправках под Балаклеей — очереди, люди спешно покидают 
дома.
Также сообщается, что из Балаклеи идет огромный поток машин, а 
жители домов, расположенных вблизи складов, пережидают ЧП в 
бомбоубежищах. 

 



Стан нормативно-правової бази у вказаній
           сфері правового регулювання
На сьогодні вказані відносини врегульовані 
лише підзаконним нормативно-правовим актом, 
а саме Інструкція про порядок виготовлення, 
придбання, зберігання, обліку, перевезення та 
використання вогнепальної, пневматичної, 
холодної зброї, пристроїв вітчизняного 
виробництва для відстрілу патронів, 
споряджених гумовими чи аналогічними за 
своїми властивостями метальними снарядами 
несмертельної дії, та патронів до них, а також 
боєприпасів до зброї, основних частин зброї та 
вибухових матеріалів, що затверджена наказом Міністерства 
внутрішніх справ України N 622 від 21.08.1998 р. Законодавче регулювання у 
вказаній сфері суспільних відносин – відсутнє. 



Мета прийняття Закону:
- встановлення на законодавчому рівні 

нового порядку набуття та використання 
вогнепальної зброї цивільного 

призначення (її легалізація)
Завдання Закону:

 - скасування існуючої порядку щодо набуття 
вогнепальної зброї цивільного призначення, 

надання громадянам можливості вільно 
застосовувати належну їм зброю для 

самозахисту, спорту та мисливства, надання 
можливості громадянам вільно ремонтувати, 

носити, транспортувати належну їм зброю.



Законопроект 
дозволяє продаж цивільному 

населенню коротко-ствольної 
нарізної вогнепальної зброї, 

тобто револьверів і пістолетів. 
Вказане питання  неоднозначно 

сприймається суспільством і 
тому потребує ґрунтовного 

аналізу можливих позитивних та 
негативних наслідків 

пропонованого рішення.





В Законі необхідно чітко визначити:
права оператора державних реєстрів, право на 
обов’язкове навчання володінню цією зброєю, 
право посвідчувати договори щодо відчуження 
зброї, повноваження щодо встановлення особи 

покупця, її дієздатності, стану її здоров’я, 
наявності чи відсутності судимості, а також 

право на діяльність, пов’язану з 
конструкторською розробкою зброї, ремонтом, 
створенням спеціально обладнаних місць для 

використання зброї та низку інших дій .
На наш погляд, здійснення вказаних 

повноважень потребує наявності спеціальної 
освіти та специфічних знань, умінь і навичок, які 

продавець зброї навряд чи зможе мати. 



В Законі необхідно чітко визначити підстави та 
порядок застосування вогнепальної зброї

Як, наприклад, детально порядок застосування 
поліцією вогнепальної зброї описується у статті 46. 
Зокрема, вона визначає застосування такої зброї як 
найбільш суворий захід примусу. Повноваження носити та 
застосовувати таку зброю надається лише тим 
поліцейським, які пройшли відповідну спеціальну 
підготовку.
Частина 4 ст. 46 встановлює вичерпний перелік підстав, 
які у виняткових випадках дають право співробітникам 
поліції  застосовувати зброю ( 7 підстав)
Відповідно до частини 5, поліцейський уповноважений 
застосовувати вогнепальну зброю лише після 
попередження порушника про необхідність припинення 
протиправних дій та намір стріляти. 



На наш погляд, є неприйнятним, що 
цивільна особа зі зброєю зможе вільно 

пересуватись, наприклад, по 
дошкільних і шкільних навчальних 
закладах, закладах вищої освіти та 
охорони здоров*я та інших місцях 

проведення масових заходів
у разі відсутності в цих закладах 

спеціальних місць для зберігання зброї 
(зокрема, важко уявити такі місця для 
зберігання зброї в дитячому садочку).  



                     "SOLDIER WEAPONS”.

спеціальний порядок носіння зброї у перелічених 
у правовій нормі місцях, зокрема, на транспорті, у 
закладах освіти, органах державної влади тощо 
може бути встановлений лише для представників 
охорони (державної або приватної). 
Всі інші особи мають бути позбавлені права 
носіння вогнепальної зброї у відповідних місцях з 
огляду на наявність там значної кількості осіб, у 
тому числі і неповнолітніх, з метою уникнення 
небажаних і негативних наслідків від 
необережного або умисного некоректного 
поводження з вогнепальною зброєю. 



                     "SOLDIER WEAPONS”.

За неналежне поводження зі зброєю має 
бути жорстка кримінальна 
відповідальність. Її варто запровадити 
навіть не за використання, а лише за 
носіння зброї у нетверезому стані. Якщо 
дозволив собі випити чарку і маєш при собі 
офіційну зброю, повинен нести 
відповідальність.



Дякую за увагу


